



## 心情故事

倾诉人:红雨 女 33岁  
采访时间:2020年4月23日  
采访人:记者 张铮

在这个春暖花开的季节,红雨迎来了结婚7周年纪念日。7年的婚姻生活里,他们有争吵,也有苦恼。随着孩子的到来,两个人选择了共同成长,找到了婚姻幸福的“密码”。红雨在她的微信签名里写道:“快乐要懂得分享,才能加倍快乐。”所以,她想在这个美好的日子里对老公说:“谢谢你选择了我。”

# 谢谢你选择了我



资料图片

### 红雨自述:

#### 1 多年后,不期而遇

我和丈夫郝军是初中同学。那时候,我的成绩很好,坐在班级前排,是班上的学习委员兼语文与英语科代表。他个子矮小,成绩中下等,坐在教室后面的角落里。

那时,农村中学缺乏英语老师,我们的英语老师要上三个班的英语课。早自习老师管不过来,每天都是我在管。后排的同学大多调皮,而他不怎么说话。

初二我转学后,我们有好多年没有见。那些年我转过学,留过级,上了高中,也上了大学。生命里偶尔有男孩子闯入,似乎要激起浪花,但瞬间就不见了踪影。我也想过,谁会成为我生命里的永恒?

上大学后,有一次国庆长假回老家,我在那所中学附近再次遇上了郝军。他皮肤很黑,穿一身深灰色的运动服,看起来很显老。我们还能认出是老同学,彼此打了个招呼并留了个QQ。

我说:“你小孩儿多大了?”他眨巴了几下眼睛说:“我连女朋友都没有呢!”我半信半疑,心里估摸着:不结婚,人咋那么老!

回学校后,我把他早忘了,偶尔上网登QQ,总会看到他的头像在跳动,打开看每次都没有什么新奇的,总是一朵玫瑰花表情,什么话也没有。我没理,立刻关掉聊天窗口,觉得这是小孩子玩的把戏,挺惹人厌。

大三上半学期临近结束的一个晚上,郝军一反常态地在QQ上留言:“不想打工了,想自己干!”

我便问他找好产品了没,毕竟我是学商业类的。他说他想代理牙刷,我说:“那个利薄而且竞争很大。我们家乡的粉条那么好,你咋不做呢?”他说:“对啊,我咋没想到呢!”他希望我们一起做,我答应了。

第二天恰逢圣诞节,阴雨绵绵。他请了一个星期假跑到郑州。下午,我去车站接他,他皮肤还是那么黑,一副傻乎乎的样子。我看到他的时候,他正双脚交叉、双手抱在胸前站在候车厅外面的广场上,斜挎着一个巴掌大的黑色小包。

从第二天开始,我俩就开始满大街地转悠,算是调查。差不多一个星期后,我们跑遍了郑州的大部分地方,对市场已经有了初步了解。

#### 2 也曾感到彷徨

几个月后,我和郝军看似永远不可能在一起的两个人,却因生意走到了一起。对此,疑惑的人有很多。甚至连我自己都觉得疑惑,我为啥要和郝军在一起?

郝军是个老实人,憨厚、木讷,不会花言巧语,也不懂浪漫。和郝军在一起没有激情,见面约会刻板得如同公式。我从不期待他会带给我惊喜。

我和郝军在一起遭到了家人的反对。他们觉得郝军没有上大学,和我在文化层次上有差别。大学里同寝室的闺蜜也劝我。就在我犹豫时,好友说:“给你再介绍一个,你比较一下好作选择。”

于是,我又认识了一个经济条件、外表都不错的男孩儿小辉。小辉对我一见钟情,穷追不舍。甜言蜜语、鲜花烛光,这些都是我一直渴望的爱情的模样。可真的来了,我却有种很不踏实的感觉。

那段时间,我左右为难,但最终

#### 3 结婚后,甜蜜和忧愁参半

2013年春天,我们结婚了,举行了一场简单却不乏真情的婚礼。没有钻戒,没有新房,没有彩礼,在朋友、同事的祝福中,我和郝军携手走进了婚姻的殿堂。婚礼上,郝军深情地对我说:“谢天谢地,总算把你娶回家了。”那样子好像完成了一件惊天动地的大事。看着他陶醉的样子,我满心幸福地望着他说:“谢谢你选择了我。”

结婚后,每一天都是甜蜜的,郝军还像恋爱时那样疼我、爱我,家务活儿抢着干。

婚后第5年,我们准备要孩子。怀孕期间,郝军对我更加体贴。我要开窗户,刚站起身,郝军看见了,一个箭步冲过来扶我坐下。我要套垃圾袋,他也不允许。骑车带我出门,路稍有点儿颠,他就会很自责。

刚怀孕的时候,我妈从老家赶到许昌照顾我的生活。临产前因为家里有事,我妈不得已回去了。这时候婆婆来到许昌。可是,忧愁随之而来。我和婆婆生活习惯不同,长期相处难免产生冲突。

起初,我很不适应,私下里向郝军抱怨。他从不因为偏袒婆婆而与我争辩,总是想方设法逗我开心。我忍不了的时候就冲郝军发火。郝军从不与我计较,总是笑嘻嘻地说:“为了我们

还是舍弃了小辉的殷勤,将爱情的天平偏向了郝军。我想,也许郝军是一块璞玉,给我们一些时间,可能他会有更大的发展空间。

果然,和郝军相处的时间越长,我越体会到他的好。郝军是个忠厚朴实的男人,他的爱不是停留在嘴上,而是渗透在生活中的每个细节。

我工作上有时烦恼时,他会轻言细语地开导、安抚我;我有小病小痛时,他会比自己得了病还难受。有段时间我换了新工作,工作压力大,经常加班,身体常出问题。郝军不会做饭,为了我趁着工作空隙跑到朋友的餐馆学习,经常做一些有营养的食物送到我的公司。有时候,我周末要加班,他会坐两个多小时的公交车到我的公司宿舍帮我洗衣服。身边的同事、朋友都羡慕我找到这么一个体贴的男朋友。

我越来越离不开郝军。原来爱情就这么简单,幸福就这么简单。

家的小太阳’,妈妈不要生气了。”

产后的我身体很虚弱,什么都要靠郝军照顾。天很热,我出了很多虚汗,衣服要勤换,还要经常擦洗。这些事情郝军都亲力亲为。他照顾完我又照顾儿子,几乎没有空闲。虽然没有请月嫂,但因为郝军细致周到的照顾,我感觉自己享受到了五星级待遇。

出院回到家后,由于我没有奶水,儿子睡颠倒了,郝军总是半夜起来冲奶粉、换尿布。整个月子期间,夜里我没有起来过一次。郝军还把一日三餐的菜谱打印好,保证一周内不重样,一天去买两次菜,说这样的菜才够新鲜。

在照顾儿子的问题上,我和婆婆有很大分歧。婆婆没有文化,育儿经验粗浅,经常惹我发火。这时,郝军对我说,婆婆隐忍着不快,努力满足我的要求,虽然有很多不适,但还是努力按照我的喜好来安排日常琐事。

我这人心软,郝军的一番话说得我酸酸的。再想想郝军夹在我和婆婆中间左右为难,照顾我和孩子已经够累了,一个月瘦了10多斤,我不能让他再为婆媳关系烦心。

之后,我主动与婆婆搞好关系,不再为小事和婆婆争执。人心都是肉长的,我和婆婆现在亲如母女。

#### 4 我们共同成长

这些年,我和郝军共同成长。大学毕业后,我换了几份工作。为了更好地适应竞争,在郝军的支持下,我读完了研究生,并且通过招教考试到一所中学任教。

郝军也不甘落后,利用许昌发制品产业的的优势,在电子商务刚刚兴起时做起了电商。由于从未接触过电商,对跨境电商更是一窍不通,郝军在独自创业的那个阶段非常迷茫,好不容易接到订单也不知道怎么发货,在店铺宣传上只会盲目地发布产品。后来,他在老师的帮助和自己的反复探索下,逐渐学会了处理订单的整个流程。由于时差关系,他常常半夜起来接单,还在网上看相关的视频和帖子,学习别人的运营经验。

如今,郝军的生意做得风声水起。我们的努力让我的家人改变了对郝军的看法。

前两年,我和郝军拿出这些年辛苦打拼的积蓄在许昌市区买了一套房子。办理房产证的时候,郝军让只写我一个人的名字。我开玩笑地说:“你就不怕我将来跑了?”郝军说:“我们就这点儿家产,都是你的。要是你和我离婚,我就什么都没有了。不过,你开心比什么都重要。”

又到了我们的结婚纪念日,我想借这个机会对郝军说:“谢谢你选择了我,你是我和儿子的骄傲。”

(文中人名均为化名)

### 记者手记



讲述中,红雨说得最多的是感谢、感动、感恩。红雨的故事很平淡,大多是生活琐事,但这些年让她充实、成熟,让她的幸福指数倍增。红雨说:“坐在电动车上笑的我比坐在宝马车里哭的女人幸福得多。”

所有妻子都是一样的,希望得到丈夫疼爱、家庭幸福。所有丈夫都是一样的,希望夫妻和睦、其乐融融。所有孩子都是一样的,希望父母恩爱、快乐美满。很多时候,我们的需求很简单,而幸福离我们也很近。只要懂得感恩,幸福俯拾皆是。

### 联系记者

毛迎  
电话:18697380606、4399675(办)  
QQ:2245557985  
邮箱:xccbmy@163.com

黄舒平  
电话:13837449826、4396852(办)  
QQ:376397393  
邮箱:chenbaoshuping@163.com

张莉莉  
电话:4396861(办)  
QQ:2986160046  
邮箱:zll1665@163.com

樊倩影  
电话:18803740002、4396861(办)  
QQ:740081429  
邮箱:740081429@qq.com